

崇明东滩生态林地总面积近百公顷 东西向生态走廊使人与自然和谐共处

□记者 陈宗健

本报讯 崇明东滩生态林地项目占地总面积90.52公顷,位于东滩启动区东北部,南部边界为东滩启动区集建区北部边界,北临二通港水系。以团旺河为界,分为东区、西区2大部分。东区林地西以团旺河规划蓝线为界,东到随塘河。西区

林地东、西边界均紧邻已建设完成的通道防护林工程,两个项目连为一体,形成“东滩启动区”完整的东西向生态走廊。

据了解,该项目建设努力优化了“水、林、田、滩”复合生态空间,在靠近湖边、水域、农田周围实施以水杉、墨西哥落羽杉、池杉、中山杉等为主体骨架树种的造

林,并为满足群落多样性和景观效果,分层次种植了香樟、广玉兰、女贞、银杏、朴树、乌桕等高层乔木,桂花、红叶李、樱花、红枫、垂丝海棠等中层灌木,二月兰、紫茉莉、白花三叶草等100多种小型木本和草本植物。同时,项目注重保护生物栖息地,修复、恢复受损湿地。通过对原水域中淤泥开挖翻

晒、重新回填、湿土控水回填等工作,努力改善水域水质。通过驳岸河坡的生态设置、水生植物种植等工作,进一步提升适合生物栖息的生存环境。此外,还拓宽了林地生态服务功能与效益,通过桥梁、园路、景墙、园亭、方亭、景观水池、廊架、木栈道、种植池等园林小品的建设,合理设置游览路线,

为游人提供了良好的游憩、休闲、健康养生等活动场所,促进林地的服务功能和生态效益进一步显现。

崇明东滩生态林地项目完工后,上海市民又多了一处集休闲、娱乐、养生为一体的生态林地,也进一步提倡了“自然生态保护,人与自然和谐共处”的生态理念。

闵行银都路绿地生态景观大改善

□记者 陈宗健

本报讯 轨道交通5号线银都路站东侧绿地于日前建成,并向公众开放。绿地位于闵行一号绿道上,轨道交通五号线东侧、银都路南侧、横泾河西侧、横泾河支流北侧,面积约3.4公顷。

该绿地主要包括公共运动场地、生态停车场、雨水花园、景观绿地四个部分,其中的雨水花园和停车场两个功能区将进一步深化“海绵城市”和“P+R的绿色出行”的城

市规划发展理念。银都路沿线周边居民区较多,上下班高峰时段,乘客人密集,交通出行的需求较为集中。建成绿地后,对现有环境进行改造,合理设置停车位,为附近居民提供舒适的公共休闲场地。绿地主要是由雨水花园、木栈道、休闲木平台、特色树阵组成,沿着蜿蜒曲折的旱溪,种植以观赏草为主,鼠尾草、萱草等结合地被、卵石、透水混凝土铺地,建造一个充满活力的生态景观绿地。该绿地建成后,极大地改善了周边的自然景观环境。



保护环境 从我做起

日前,在金山嘴“金山三岛”保护区沿岸,来自金山区水务系统的志愿者积极参与“环境保护从我身边做起”主题实践活动,用自己的实际行动,为保护环境尽一份力。图为金山海塘所志愿者在海堤区域修剪绿化。
通讯员 庄毅 摄/文

金山开展在建项目 工地防汛防汛应急演练

□通讯员 张顺初

本报讯 每年六月是“全国安全生产月”,日前,金山区举行了一次建筑工地防汛防汛应急演练活动。此次演练以强台风登陆上海为背

景,模拟金山卫一在建工地接到防汛指挥部消息,强台风将在2小时内正面袭击上海。应急撤离队立刻组织工人有序疏散。10分钟后,人员全部成功撤离。

临港集团帮扶奉贤呈现新亮点

产城融合 打造南上海创新中心



□漕河泾南桥园区

□见习记者 顾斯佳

兴建设 打造南上海城市新地标

临港漕河泾南桥园区是临港集团与奉贤区政府为加速推进奉贤区城市开发建设而共同合作开发的奉贤区重大工程项目,也是生物科技园加快转型发展的重要载体。园区经过3年的倾力打造,占地377亩的A地块已于2015年12月顺利完成了首期23.5万平方米建筑面积的开发建设,正式开园运营。截至2016年底,园区在奉贤

区政府及生物科技园的大力支持下,完成物业销售25326.6平方米,物业租赁4902.36平方米,累计纳税总额约942.17万元。为全面深化临港集团与生物科技园的对口帮扶合作,充分发挥并扩大南桥园区的区域辐射能力,后续二、三期项目也在紧锣密鼓地筹备中,计划于今年6月底、12月底依次开工。同时,占地1300亩的B地块也已启动规划调整前期工作。

促产业
构建经济发展增长极

在记者搭乘四团2路公交车前往临港奉贤园区的途中,上海临港外国语学校、上海六院云医院、国际足球青训基地一个个从眼前掠过,如此完备的公共配套设施令人眼前一亮。据临港集团相关负责人介绍,按照市委、市政府部署的农村综合帮扶要求,临港集团迅速响应。2013年8月30日,临港集团与奉贤区签订对口帮扶框架协议,建立了双层帮扶工作机制。即集团与奉贤区全面对接,临港集团与四团镇结对,漕河泾奉贤科技绿洲建设发展有限公司与奉贤经济开发区生物科技园区结对。五年来,集团每年无偿捐助600万元人民币,累计捐助3000万元,更发挥集团所属子公司的产业优势,着力打造了临港漕河泾南桥园区,用园区的发展带动周边,形成良好的辐射效应,进一步提升帮扶成效,提升当地自主发展能力。

“区区合作、品牌联动”是深化农村综合帮扶的重要方向和途径。上海漕河泾奉贤科技绿洲建设发展有限公司作为临港经济发展集团的控股子公司,积极开展临港集团在奉贤区的战略,按照“以产兴城、以城促产、产城融合”的发展思路,始终把“服务地方经济发展”作为自己的任务和使命,按照奉贤区大力发展健康产业的战略要求,与生物科技园携手,共同致力于“东方美谷”美丽健康产业核心区的打造。通过开展精准招商、产业招商,大力引进生物医药等符合东方美谷产业定位的核心企业,加速人才、资本、技术、服务等优质资源积聚。截至2016年底,已成功吸引斯丹斯、瑞孚信、万通集团等国内外知名生物医药企业

入驻,业务涵盖研发、生产、营销、检测等各环节。园区正不断完善综合服务体系,加速实现全产业链功能和多元化业态布局,形成美丽健康产业聚集,带动区域经济发展。围绕“南上海创新中心”的产业定位,努力打造“新三板基地”,推动新三板及科技创新企业落户发展,使其成为经济发展的新动能。

强保障 营造产业社区新环境
随着南桥园区开发进程的不断推进,公司不断寻求强化服务保

障的新路径,带动区域整体发展。2014年7月,由临港集团与奉贤生物科技园共同组建的上海漕河泾奉贤公共租赁住房运营有限公司正式成立,启动了漕河泾开发区南桥园区“先租后售”公共租赁住房项目的开发建设。该项目是生物科技园实现产业升级和转型发展的必然需要,也是南桥园区招商引资工作的重要抓手。项目紧邻南桥园区,总占地面积约320亩,总规划建筑面积约54万平方米,全部建成后预计可提供高标准公共租赁房约5000套。

构建“造血”机制 能带来长期稳定收益的
上海市农村综合帮扶 专题系列报道
主办单位:市农村综合帮扶领导小组办公室 东方城乡报社